



# ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

Τριμηνιαία Έκδοση της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 91 | ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ 2005 | ΓΡΑΦΕΙΑ: ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (πρώην Μέγαρο Σχολής Ευελπίδων) - ΤΗΛ.: 88.27.380 FAX: 88.41.529

## ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ 9ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2005

**Μ**ε συμμετοχή που ξεπέρασε κάθε προηγούμενο, πραγματοποιήθηκε στις 9-4-2005, στο PARK η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Ένωσης μας, που ομόφωνα αποφάσισε το Δ.Σ. στην έκτακτη συνεδρίασή του της 23-3-2005. Παρέστησαν ο Γεν. Γραμματέας του Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Πανούρης,

εκπρόσωποι των κομμάτων (Ν.Δ. κ. Φούσας, ΠΑΣΟΚ κ. Παπαγεωργίου, Κ.Κ.Ε. κ. Κανέλη, Συνασπισμό κ. Κουβέλης), Δικαστικών Ενώσεων και Δικηγορικών Συλλόγων. Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση έγινε, προκειμένου να ενημερωθεί η κοινή γνώμη για τα κατωτέρω ζητήματα και να καθορισθεί η πε-

ραιτέρω πορεία του Σώματος για την αντιμετώπισή τους:  
**α. Προάσπιση του κύρους και της αξιοπιστίας της Δικαιοσύνης και των Λειτουργιών της, ενόψει των κλιμακούμενων επιθέσεων.**  
**β. Ομαδικές μεταθέσεις Δικαστικών Λειτουργιών.**

### ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΝΩΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ



Κύριες και Κύριοι,  
 Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων, διεκπερώνοντας τα αισθήματα της συντριπτικής πλειοψηφίας των Δικαστικών Λειτουργιών, εξέφρασε τον αποτροπασμό και την θλίψη του Δικαστικού Σώματος για τα φαινόμενα επιόρκων δικαστικών λειτουργιών, τα οποία στηλίτευσε, ζητώντας την σε βάθος και με ταχύτητα έρευνα όλων των περιστατικών και όποιων άλλων προκύψουν από τις έρευνες, ώστε οι υπαίτιοι - επιόρκοι δικαστές και εισαγγελείς να αποβληθούν από το Δικαστικό Σώμα.

Είναι δε γνωστό σε όλους ότι τα αρμόδια όργανα της Δικαιοσύνης κινήθηκαν με πρωτόγνωρη ταχύτητα για τη διερεύνηση των καταγγελιών, ότι ήδη τα εν λόγω όργανα παρέπεμψαν δικαστές στην Ολομέλεια του Αρείου Πάγου με το ερώτημα της απόλυσης για περιπτώσεις διαφθοράς και ότι οι έρευνες για την ύπαρξη και άλλων τυχόν φαινομένων επιόρκων δικαστών συνεχίζονται με γρήγορους ρυθμούς.

**Εισηγήσαμε**, κι αυτό είναι η πραγματικότητα, **ότι οι περιπτώσεις επιόρκων Δικαστών και Εισαγγελέων είναι περιορισμένες σε αριθμό** και ότι τα φαινόμενα αυτά δεν αγγίζουν τη συντριπτική πλειοψηφία του Δικαστικού Σώματος.

Είναι γεγονός ότι η δημοσιογραφική έρευνα συνέβαλε στην ανάδειξη των νοσηρών αυτών φαινομένων και αυτό το αναγνωρίσαμε. Τα ανωτέρω όμως γεγονότα έδωσαν λαβή, ώστε να ακολουθήσει μία προσπάθεια γενικής απαξίωσης του θεσμού της Δικαιοσύνης και συστηματικής καθύβρισης των Λειτουργιών της από απληροφόρητα, ακόμα δε και από κακόβουλα άτομα, που δυστυχώς ενισχύθηκαν κιόλας από ορισμένους ως μη έδρα, διαμέσου των ΜΜΕ και ιδίως με τηλεοπτικές εκπομπές.

Είναι γεγονός ότι η Δικαιοσύνη, ως τελευταίο καταφύγιο του πολίτη, πρέπει να είναι ανεξάρτητη, ακριβοδίκαιη και ανθρώπινη και επομένως είναι απολύτως φυσικό, ακόμη και ένα μόνο κρούσμα διαφθοράς στο χώρο της, να συγκλονίζει το σύνολο του θεσμού και των λειτουργιών της.

Οι πολίτες πρέπει να γνωρίζουν ότι οι Έλληνες δικαστές είναι στη πλειονότητά τους άνθρωποι με ιδιαίτερες ευαισθησίες και με αυξημένο το αίσθημα ευθύνης κατά την εκτέλεση της αποστολής τους, ότι διαπνέονται πράγματι από υψηλές ιδέες για την αξία του δικαίου, για την ανθρώπινη ζωή και για την αξιοπρέπεια και ότι υπηρετούν με αυταπάραση το καθήκον τους. Η παρεκτροπή δε των ολίγων δικαστών, που αποτελούν μεμονωμένα περιστατικά, δεν πρέ-

πει να βαρύνει την συνείδηση των τίμων και ευόρκως λειτουργούντων δικαστικών λειτουργιών, ούτε να απαξιώσει την εμπιστοσύνη των πολιτών στο θεσμό της Δικαιοσύνης και στο Δικαστικό Σώμα.

Τονίζουμε ότι οι Δικαστές υπό το κράτος των γενικευμένων που παρακολουθούμε καθημερινά, αισθάνονται βαθιά θιγμένοι, βάνασα αδικημένοι και ότι έχει διαταραχθεί σε σημαντικό βαθμό η πρεμία του Δικαστικού Σώματος, που είναι απολύτως απαραίτητη για την ορθή κρίση, αλλά και για να αναδεικνύονται, το ανθρώπινο πρόσωπο, η κοινωνική ευαισθησία και η επείκεια, που είναι οι αρετές της Δικαιοσύνης. Η Δικαιοσύνη, που είναι θεμελιώδης θεσμός της πολιτείας, είναι και εξαιρετικά ευαίσθητη, γι' αυτό και επιβάλλεται να αποφεύγονται κρίσεις και επικρίσεις γι' αυτήν και για διάφορες υποθέσεις, πέραν του αναγκαίου μέτρου, γιατί μπορεί να οδηγήσουν σε αστοχίες και παρεκκλίσεις δικαστικών κρίσεων, σε σχέση κυρίως με τις υποθέσεις που εκκρεμούν ενώπιόν της, ιδιαίτερα την περίοδο αυτή που γίνονται ανακρίσεις και πειθαρχικός έλεγχος σε βάρος δικαστών και εισαγγελέων.

**Η παραπληροφόρηση** αναφορικά με τα κρούσματα διαφθοράς στη Δικαιοσύνη και οι γενικευμένες επιθέσεις εναντίον των Δικαστικών Λειτουργιών, έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία εκθρηκτικής ψυχολογίας στο κοινό έναντι των Δικαστών και την αμφισβήτηση του ρόλου της Δικαιοσύνης ως θεσμού.

**Έχει προκληθεί, και οφείλω να το τονίσω, μεγάλη ζημιά στο θεσμό της Δικαιοσύνης**, αναφορικά με την αξιοπιστία της, από όλο το κλίμα που καλλιεργήθηκε το τελευταίο τρίμηνο.

Η προστασία του θεσμού της Δικαιοσύνης δεν είναι μόνο υπόθεση και υποχρέωση των Δικαστών. Είναι και υπόθεση πρώτα από όλα της ίδιας της Πολιτείας, αλλά και της Κυβέρνησης, των Κομμάτων, των Δικηγορικών Συλλόγων της Χώρας, όλων των νομικών, όλων των θεσμικών φορέων, ολόκληρου του ελληνικού λαού.

**Η προσπάθεια απαξίωσης του θεσμού, με ελαχίστες εξαιρέσεις, δεν αντιμετωπίστηκε, όπως οφείλονταν από τα αρμόδια όργανα της Πολιτείας.** Για αυτεπάγγελτα δωκόμμενα αδικήματα, που κατ' επανάληψη τελέστηκαν με ορισμένες εκπομπές, δεν ασκήθηκαν οι νόμιμες ποινικές δίωξεις.

**Στο όνομα των όποιων σκομποτήτων δεν εφαρμόστηκαν οι νόμοι της Πολιτείας προς κάθε κατεύθυνση.** Κάποιες ανεξάρτητες αρχές, δεν έπραξαν πλήρως το καθήκον τους.

Αρνητικές επίσης επιπτώσεις προκάλεσαν και ορισμένες βεβιασμένες ενέργειες οργάνων της Δικαιοσύνης, αναφορικά με τη διαχείριση του προβλήματος που ανέκυψε. Είμαστε αυστηροί και απαιτούμε τη ανάλογη τιμωρία των υπαίτιων επιόρκων Δικαστικών Λειτουργιών.

Για όλους τους εμπλεκόμενους δικαστές, πρέπει να τηρηθούν, όπως για κάθε πολίτη συμβαίνει, οι νόμιμες διαδικασίες και οι αρχές της δίκαιης δίκης, διότι τούτο επιβάλλει ο νομικός ευρωπαϊκός πολιτισμός, στον οποίο και εμείς ανήκουμε.

**Συνέρευσαν στον Αρειο Πάγο εκατοντάδες αναφορές** πολιτών σε βάρος Δικαστικών Λειτουργιών. Οπου

υπάρχουν στοιχεία επιβαρυντικά, πρέπει βεβαίως να ελεγχθούν. Οπου όμως δεν υπάρχουν τέτοια στοιχεία, οι αναφορές πρέπει να τεθούν στο αρχείο, γιατί αλλιώς θα φθάσουμε στο παράδοξο όλοι σχεδόν οι Δικαστές να περάσουν από διάφορα στάδια της πειθαρχικής διαδικασίας. Η χωρίς εδραία στοιχεία κίνηση πειθαρχικών διαδικασιών είναι αυτό που έχει προκαλέσει αναστάτωση και ανασφάλεια στους Δικαστικούς Λειτουργούς, διότι, **και αυτό είναι φυσικό**, ο καθένας που τυλίγεται σε μία κόλλα χαρτί, **ας μου επιτραπεί η έκφραση**, και αθώς να είναι, κυριαρχείται από ανασφάλεια. Τούτο αν επικρατήσει ως νοοτροπία στο Δικαστικό Σώμα, θα πλίξει και την ανεξαρτησία των Δικαστικών Λειτουργιών.

**Και δεν έφθαναν όλα αυτά, προαναγγέλλθηκαν και 115 μετακινήσεις Δικαστικών Λειτουργιών, διαρκούντος του δικαστικού έτους.** Εκεί δε ορισθεί συνεδρίαση του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου, για την πραγματοποίησή τους, μέσα στον τρέχοντα μήνα.

Στο σημείο αυτό αξίζει να αναφέρουμε τι ορίζει για τις μεταθέσεις ο Κώδικας Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργιών στο άρθρο 50:

- Οι δικαστικοί λειτουργοί μπορεί να μετατίθενται:**
- α. αα. Υστερα από αίτησή τους
  - ββ. Αν η μετάθεση καθίσταται επιτακτικά αναγκαία εξαιτίας της συνδρομής εξαιρετικών υπηρεσιακών λόγων, οι οποίοι βεβαιώνονται με αιτιολογημένη απόφαση του ανωτάτου δικαστικού συμβουλίου και είναι άσχετη με την άσκηση των δικαιοδοτικών καθηκόντων του δικαστή.
  - β. αν υποβληθούν αιτήσεις αμοιβαίας εντοπιότητας.
  - γ. αν υπάρχει ή προκύπτει κώλυμα εντοπιότητας.
  - δ. αν υπηρετούν στο ίδιο δικαστήριο ή στην ίδια εισαγγελία περισσότερο από πέντε (5) έτη και η μετάθεση επιβάλλεται για πλήρωση κενής θέσης. Στην περίπτωση αυτή για την επιλογή του μεταθετέου, λαμβάνονται υπόψη η διάρκεια της υπηρεσίας στον ίδιο τόπο και οι προσωπικές και οικογενειακές περιστάσεις.
  - ε. αν υπέπεσαν σε βαρύ πειθαρχικό παράπτωμα, εξαιτίας του οποίου δεν ενδείκνυται η παραμονή τους στον τόπο όπου υπηρετούν.
  - στ. αν ο δικαστικός λειτουργός εμφανίζει αδικαιολόγητη και σοβαρή, κατά την κρίση του Συμβουλίου καθυστέρηση στην εκτέλεση των καθηκόντων του από την οποία προκύπτει ότι δεν μπορεί να ανταποκριθεί στα δικαστικά καθήκοντα της θέσης όπου υπηρετεί.

**Επισκεφθήκαμε και μιλήσαμε κατ' επανάληψη για το ζήτημα αυτό με τον κ. Πρόεδρο και τον κ. Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και τα μέλη του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου.** Τους εισηγήσαμε ότι δεν πρέπει να γίνουν αυτές οι μεταθέσεις.

Δεν εισακουστήκαμε. Ως γνωστόν ορίστηκε συνεδρίαση Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου για την πραγματοποίηση αυτών των μεταθέσεων μέσα στον τρέχοντα μήνα. **Η σημερινή μας Συνέλευση έχει σαν θέμα και το ζήτημα αυτό.**

**ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ** με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο, **ότι είμαστε αντίθετοι στην πραγματοποίησή τους**, προεκκόντως, διότι:  
**α. Λόγω της μαζικότητάς τους**, που είναι πρωτοφανής σε αριθμό, αλλά και της υπάρχουσας συγκυρίας, θα πλίσξουν καιρία το κύρος τους ως δικαστικών λειτουργιών και θα δώσουν

# ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Συνέχεια από την προηγούμενη σελίδα

λαβή στη κοινή γνώμη να συνδυάσει αυτές τις μεταθέσεις με τα μέτρα κάθαρσης, γεγονός που θα έχει ως συνέπεια να απαξιωθούν όσοι μετατεθούν, να κλονιστεί η εμπιστοσύνη των πολιτών σ' αυτούς και να πληγεί τελικά ο θεσμός της Δικαιοσύνης.

β. Κινούνται εκτός νομοθετικού πλαισίου, αφού μόνον η πολύχρονη υπηρεσία του δικαστικού λειτουργού σε συγκεκριμένο τόπο, χωρίς να του καταλογίζεται συγκεκριμένο πειθαρχικό παράπτωμα, ούτε συμπεριφορά παράδοξα προς το λειτούργημά του, δεν δικαιολογεί κατά το νόμο τη μεταθέσή του.

γ. Κλονίζουν ανεπανόρθωτα τις εγγυήσεις της δικαστικής ανεξαρτησίας και διαταράσσουν το καθεστώς ασφάλειας και ηρεμίας των δικαστικών λειτουργών, που είναι απολύτως απαραίτητο για την αποτροπή κάθε προσπάθειας χειραγώγησης τους, υπό την απειλή μεταθέσεως, χωρίς νόμιμο λόγο.

**ΚΑΛΟΥΜΕ τον κ. Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, τον κ. Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και τα Μέλη του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου** να μην πραγματοποιήσουν μαζικές μεταθέσεις και να αντιμετωπίσουν το όλο ζήτημα κατά τις γενικές κρίσεις του προσεχούς Ιουνίου, κατά περίπτωση, χωρίς γενικεύσεις αναβάλλοντες προς τούτο τις προσεχείς συνεδριάσεις του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου.

**Φανταστείτε πόσο ανεξάρτητος θα νιώθει ο κάθε Δικαστής, οικογενειάρχης και μη, όταν, χωρίς εγγυήσεις και χωρίς δεσμεύσεις από το νομοθετικό πλαίσιο, μπορεί να μεταναστεύει από τη μία άκρη της Ελλάδος στην άλλη, όταν μάλιστα θα έχει κρεωθεί να δικάσει υποθέσεις με πολιτικές παραμέτρους, όπως είναι η περίπτωση μίας απεργίας, οι απολύσεις των συμβασιούχων, οι υποθέσεις για χορήγηση επιδομάτων ή αναδρομικών σε εργαζόμενους και συνταξιούχους. Κλασικά περιπτώσεις εκείνη του ΛΑΦΚΑ και του βασικού μετόχου κ.λ.π., **ας μην πούμε και άλλες**, για να μην δώσουμε και πολιτικά χροιά σε πολλές υποθέσεις που είναι σε εξέλιξη, κρίνονται ή θα κριθούν από τη Δικαιοσύνη.**

Το ζήτημα των μαζικών μεταθέσεων είναι μείζον θέμα για την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης. Οποιοσ Δικαστικός Λειτουργός υπέπεσε σε πειθαρχικό παράπτωμα πρέπει βεβαίως να ελεγχθεί μέσα από τις συνταγματικά προβλεπόμενες εγγυήσεις της δικαστικής ανεξαρτησίας, δια των αρμοδίων πειθαρχικών οργάνων, και βεβαίως να μετατεθεί εφόσον διαπιστωθεί ότι υπέπεσε σε πειθαρχικό παράπτωμα, όπως προβλέπεται από το νόμο σε τέτοιες περιπτώσεις. Και όλα μόνο μετάθεση, αλλά και να του επιβληθεί ανάλογη τιμωρία.

Δεν μπορούμε να αποδεχθούμε μαζικές μεταθέσεις, και μάλιστα αυτή τη περίοδο, που θα συνδεθούν με τα μέτρα κάθαρσης και θα σπλώσουν τους μετατιθέμενους.

**Δεν πρέπει το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο να λειτουργήσει ως πειθαρχικό όργανο, αρμοδιότητα που ανήκει σύμφωνα με το Σύνταγμα στα προβλεπόμενα πειθαρχικά όργανα.**

**Κυρίες και Κύριοι,**

Η Δικαιοσύνη έχει σοβαρά προβλήματα, με σημαντικότερο την καθυστέρηση στην απονομή της, η οποία σε πολλές περιπτώσεις αγγίζει τα όρια της αρνησιδικίας.

**Θα κλείσω το λόγο μου με ένα ακόμη θέμα:**

**Από πλευράς Πολιτείας μας δίδεται η αίσθηση ότι το τελευταίο τρίμηνο πάγωσε κάθε διαδικασία διαλόγου για την επίλυση των προβλημάτων της Δικαιοσύνης και των Λειτουργών της.**

**Η αδράνεια της Πολιτείας** κατά το διάστημα αυτό, να ασχοληθεί με τα κριτήρια προβλήματα της Δικαιοσύνης, **έδωσε λαβή για ατιμωσία**, ότι αποφεύγει την αντιμετώπισή τους, εκμεταλλευόμενη το κλίμα που επικρατεί το τελευταίο διάστημα στο χώρο της Δικαιοσύνης.

**Και όλα μόνο.** Διαφαίνεται προσπάθεια εντατικοποίησης του φόρτου εργασίας των Δικαστικών Λειτουργών, σε βάρος προεκόντως της ποιότητας των δικαστικών αποφάσεων.

**Ψηφίστηκε τον περασμένο μήνα διάταξη** για αφαίρεση της δικογραφίας στο οκτάμηνο από το Δικαστή, αν δεν έχει εκδώσει απόφαση, καθώς και παραπομπή του για πειθαρχικό έλεγχο, ακόμη και για αναίτια καθυστέρηση.

**Παράλληλα προωθείται** από το Υπουργείο Δικαιοσύνης διάταξη για προσδιορισμό των πολιτικών υποθέσεων, εντός έξι μηνών για τις ειδικές διαδικασίες και δώδεκα μηνών για την τακτική διαδικασία, ανεξάρτητα από τον αριθμό των υπηρετούντων Δικαστικών Λειτουργών και Δικαστικών Υπαλλήλων.

**Είναι δεδομένο** ότι με τις υπάρχουσες υποδομές και το συγκεκριμένο φόρτο εργασίας, οι Δικαστές δεν θα είναι σε θέση να ανταποκριθούν στις ασφυκτικές προθεσμίες, με ό,τι αρνητικό αυτό συνεπάγεται για την ποιότητα των δικαστικών αποφάσεων, αλλά και για την ανεξαρτησία τους, αφού θα τελούν υπό μόνιμο καθεστώς απειλής πειθαρχικού παραπτώματος.

**Όσον αφορά τη Διοίκηση των Δικαστηρίων:** Είμαστε κάθεται αντίθετοι στην επαναφορά, ως συστήματος Διοίκησης των μεγάλων Δικαστηρίων και Εισαγγελιών, του διορισμού Προϊσταμένων από το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο, διότι το σύστημα αυτό, όπως ίσχυσε, απέτυχε και επικρίθηκε για παρεμβάσεις της εκτελεστικής εξουσίας, στους Δικαστικούς Λειτουργούς και εν τέλει στην απονομή της Δικαιοσύνης. Στηρίζουμε το ισχύον σύστημα αυτοδιοίκησης, στο οποίο πρέπει να γίνουν βελτιωτικές παρεμβάσεις, προκειμένου να απαλλαγεί από τις λειτουργικές αδυναμίες, που έχουν καταγραφεί στη δεκάχρονη λειτουργία του θεσμού.

**ΚΑΛΟΥΜΕ την Πολιτεία** να ασχοληθεί με τα ουσιαστά προβλήματα της απονομής της Δικαιοσύνης και ιδιαίτερα με την επιτάχυνση της απονομής της και τη βελτίωση της ποιότητάς της, προωθώντας την υλοποίηση μέτρων για τη στελέωσή της (πλήρωση και αύξηση οργανικών θέσεων, εθελουσία έζοδος, επιμόρφωση) και την εξασφάλιση των αναγκαίων υποδομών (πλήρωση οργανικών θέσεων Γραμματείας, μηχανοργάνωση), ικανοποιώντας παράλληλα και τα πάγια αιτήματα του Δικαστικού Σώματος (οικονομικές διεκδικήσεις, αναγνώριση δικηγορικής προϋπηρεσίας).

**Επίσης καλούμε την Κυβέρνηση**, τα Κόμματα, τους Δικηγορικούς Συλλόγους της Χώρας και τα μέλη τους, τους θεσμικούς φορείς και όλους τους πολίτες, να στηρίξουν το θεσμό της Δικαιοσύνης, που αποτελεί εγγύηση για την εύρυθμη λειτουργία της Πολιτείας, την πάταξη της εγκληματικότητας και την προστασία των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων.

**Είμαστε αποφασισμένοι να αγωνιστούμε για την προστασία της δικαστικής ανεξαρτησίας και του κύρους και της αξιοπιστίας της Δικαιοσύνης και των Λειτουργών της.**

.....Ευχαριστώ

## Ομιλία Δημητρίου Κυριτσάκη Αρεοπαγίτη, μέλους Δ.Σ.

Αγαπητοί συναδέλφισες και συναδέλφισες

Η μαζική εδώ, παρουσία σας, επιβεβαιώνει την αγωνία, την ανησυχία αλλά και την δικαιολογημένη αγανάκτηση, που κατέχει όλους μας για τη δίνη μέσα στην οποία βρέθηκε, σύσσωμος ο δικαστικός και εισαγγελικός κλάδος τους μήνες που μας πέρασαν.

Οτι, έκτισαν έντιμοι και καταξιωμένοι δικαστές στο παρελθόν, ότι κτίσαμε όλοι μας, ο κάθε ένας ανάλογα με τις δυνάμεις και τις ικανότητες του, με την προσωπική ανάλωση, αφιέρωση, θυσία, σθένος και παρησία, άρκεσαν λόγιμη για να ισοπεδωθούν. Το είπα και θα το επαναλάβω. Ως κλάδος, δεν επιτρέπονταν να τύχομε αυτής της γενικευμένης απαξίωσης. Όχι ως παραχώρηση, αλλά ως πράξη δικαιοσύνης. Υπάρχουν πράγματι ενδείξεις, ότι ορισμένοι δικαστικοί λειτουργοί, ανεπίτρεπτα, παραβίασαν τους νόμους και τον όρκο τους. Σε αυτούς, εφόσον αποδειχθεί στα αρμόδια θεσμικά όργανα η ευθύνη τους, η τιμωρία τους πρέπει να είναι παραδειγματική, γιατί και τους νόμους έχουν παραβεί, αλλά και την ιδέα της δικαιοσύνης έχουν τσαλακώσει.

Όμως, το θέμα με την καθημερινή ανακύκλωση για γαντώθηκε. Γιγαντώθηκε και δημιουργήσε στο μεγαλύτερο μέρος της κοινής γνώμης την πεποίθηση, ότι η διαφθορά και διαπλοκή έχει καλύψει ολόκληρο τη Δικαιοσύνη. Δεν θέλω να διαβλέψω σκοπιμότητες, συμφέροντα ή υστεροβουλίες στο μεγάλο θόρυβο που δημιουργήθηκε. Όμως κανείς δεν μπορεί να παραγνωρίσει την προσπάθεια με τη γενίκευση απαξίωσης των δικαστών στο σύνολο τους, ή το μεγαλύτερο μέρος, από ορισμένους παράγοντες του δημοσιογραφικού, του πολιτικού και καλλιτεχνικού κόσμου της χώρας.

Και μείναμε, τώρα, παρότι ο τυφώνας φαίνεται απλώς να κόπασε, να μαζεύουμε μόνο συντρίμια και να δεχόμαστε την απαξιωτική συμπεριφορά, κυρίως στα ακροατήρια του πρώτου βαθμού αλλά και τα γραφεία, από μια σημαντική μερίδα διαδίκων και δικηγόρων.

**Η κατάσταση έχει προ πολλού ξεπεράσει κάθε όριο.** Επιζητούμε, ως δικαστές την κα-



λόπιση κριτική, γιατί μπορεί να υποβληθεί στην ορθότερη τομή του δικαίου. Αποκρούμε όμως, κατηγορηματικά, την γενίκευση, την λάσπη και την συκοφαντία, από οπουδήποτε και αν προέρχεται.

Αυτή μας την αντίθεση θέλουμε σήμερα από αυτήν τη θέση να βροντοφωνάσουμε.

Δεν είναι κίνηση συντεχνιακή. Δεν είναι αντίδραση εντυπώσεων.

Είναι ένα ξέσπασμα των έντιμων και ευσυνείδητων δικαστών, που είναι πικραμένοι και απογοητευμένοι από την μέχρι τώρα διαχείριση και αντιμετώπιση του όλου θέματος. Απογοητευμένοι από το χειρισμό του Προεδρείου της Ενωσης, της ηγεσίας του Αρείου Πάγου αλλά και της Πολιτικής ηγεσίας. Για να φθάσουμε κύριοι συναδέλφισες να ζητήσουμε, ως μειοψηφία, τη σύγκληση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, εξαντλήσαμε, με όση ψυχραιμία μας απέμεινε, όλα τα περιθώρια παραστάσεων στα θεσμικά όργανα, παρεμβάσεων και εκκλήσεων στα ΜΜΕ και αιτημάτων στα Πολιτειακά όργανα. Με διαδοχικές αιτήσεις μας στις 15.11.2004, 18.11.2004, 10.2.2005 και 4.3.2005 στο προεδρείο της Ενωσης ζητούσαμε την έκτακτη, κάθε φορά, σύγκληση του Δ.Σ., διαμαρτυρούμενοι για τις γενικευμένες επιθέσεις σε εκπομπές μεγάλης ακροατικότητας στις οποίες θίγονται με τις αόριστες αναφορές ανυποψίαστοι, αμέτοχοι αλλά και καταξιωμένοι συναδέλφισες αλλά και η δικαιοσύνη γενικότερα (έγγραφο με αριθ. πρωτ. 404/18.11.2004).

Επισημάναμε το τεχνιέντως καλλιτεργούμενο κλίμα "για να εμπειδωθούν απαξιωτικές θέσεις για την πολύ μεγάλη πλειονότητα των Ελλήνων Δικαστών" και διατυπώναμε συγκεκριμένες προτάσεις για 1) Κοινή συνέντευξη τύπου

όλων των δικαστικών Ενώσεων και επίσκεψη στην ηγεσία της Δικαιοσύνης, τον Υπουργό Δικαιοσύνης, την Πρόεδρο της Βουλής και τους αρχηγούς των κομμάτων για τη στήριξη του έργου και των θέσεων μας (έγγραφο υπ' αριθ. πρωτ. 20/10.2.2005).

Διατυπώναμε την κατηγορηματική αντίθεσή μας στις προαγγελθείσες, στα μέσα ενημέρωσης, από τον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου ομαδικές μεταθέσεις, καταξιωμένων συναδέλφων και προτείναμε επιτροπή από συναδέλφους, να επισκεφθεί την ηγεσία της Δικαιοσύνης και τα λοιπά μέλη του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου προκειμένου να τους εκθέσει, τις επιπτώσεις από τη γενικευμένη, κατ' αποτέλεσμα, απαξίωση από τις αθρόες μετακινήσεις συναδέλφων, που δεν έχουν δώσει με τη συμπεριφορά τους κανένα δικαίωμα (έγγραφο υπ' αριθ. 46/7.3.2005). Τα αποτελέσματα δεν υπήρξαν τα αναμενόμενα.

Οι δικαστές εξακολουθούν να είναι στο στόχαστρο με τη συνεχή ανατροφοδότηση περιστατικών που δημιουργούν πράγματι αίσθηση στο άκουσμα τους, αλλά θα έπρεπε να ανακοινώνονται μετά τη δικαστική τους διερεύνηση. Το τεκμήριο της αθωότητας που προστατεύεται από την ΕΣΔΑ και κάθε πολίτης βάσιμα το διεκδικεί, γιατί να μη το δικαιούται ο δικαστής;

Επειδή ο δικαστής έχει μόνο υποχρεώσεις και ποτέ δικαιώματα;

Επειδή, ο δικαστής πρέπει να αποφεύγει να μιλεί έστω και αν καθυβρίζεται;

Γι αυτό δηλαδή είναι στην Ελλάδα οι δικαστές;

Να τους φορτώνουν τις παραλείψεις και την άγνοια ορισμένων νομικών παραστατών;

Να τους μετακυλύουν την κακοήθεια των ελαχίστων, έστω, εξ αυτών;

Να τους καταλογίζουν λαθεμένες κρίσεις από ελλιπή στοιχεία με ευθύνη των διαδίκων και να τους φορτώνουν με κάθε λογής υπονοούμενα;

Οι επισημάνσεις αυτές αλλά και οι παρεμβάσεις μας στα ΜΜΕ, δεν εκπορεύονται από συνδικαλιστικές σκοπιμότητες. Δεν έχουμε σκοπό αλλά ούτε και όφελος, ως άτομα και ως κλάδος, να συγκαλύψουμε παράνομες ενέργειες και συμπεριφορές.

Απεναντίας τη δημοκρατική μας νομιμοποίηση από τους πολίτες την αντλούμε. Το άκουσμα όμως προκρινής εκπομπής του Νοεμβρίου 2004 που συζητούνταν οικονομικά θέματα σχολιασμού, δημοσιογράφου "ποιοι οι δικαστές; μα αυτοί με μια ή δυο υποθέσεις φτιάχνονται" μας εξόργισε. Η κασέτα της εκπομπής που ζητήσαμε από το Προεδρείο να ζητήσουμε με τη σειρά του να σταλεί στην Ενωσή, δεν φαίνεται ακόμη να έχει έλθει. Αν έπρεπε το Προεδρείο να επιμείνει, εσείς θα το κρίνεται. Η δήλωση του Πάγκου "έ αυτό είναι γνωστό όλοι οι δικαστές τα παίρνουν" μας άφησε άφωνους. Ζητήσαμε από το Προεδρείο από τη Θεσσαλονίκη, όπου βρισκόμαστε, λίγη μόλις ώρα

μετά την αχαράκτηριστη αυτή δήλωση, να καταγγείλομε τον συγκεκριμένο πολιτικό και όποιον άλλο προσπαθεί με γενικεύσεις να σπλώσει υπολήψεις. Και φτάσαμε στην ανοίκεια και επιεικώς απαράδεκτη τοποθέτηση του σκηνοθέτη Κούνδουρου, σε πρόσφατη βραδινή τηλεοπτική εκπομπή, ότι το 1/3 των δικαστών είναι μικρόνους άλλοι ηλίθιοι, συγκεκριμένα ανακρίτρια είναι "σκύλα" επειδή διέταξε την προσωρινή κράτηση υποδίκων για ναρκωτικά και έκλεισε την τοποθέτησή του με τη φράση "Αι γαμη... δικαστές".

Πείτε μου συναδέλφισες σε ποια χώρα του κόσμου αντιμετωπίζεται έτσι η δικαιοσύνη και οι λειτουργοί της; Πείτε μου ποια δικαιολογία μπορεί να ανευχθεί τέτοιες συμπεριφορές;

Πείτε μου στον πλανήτη, τηλεοπτικά κανάλια καθίστανται υπέρτατοι κριτές δικάζουν και σπιλώνουν, ανεμπόδιστα, υπολήψεις;

Πείτε μου αν νιώσατε το Προεδρείο της Ενωσης παρόν, σ' αυτήν την καταγίδα. Σκεφθείτε όλοι εσείς οι έντιμοι και αφοσιωμένοι στον όρκο και το καθήκον σας 2490 όσοι από τους 2500 χιλιάδες δικαστές που βρεθήκατε να έχετε αφήσει τα μολύβια και τους υπολογιστές και να κρέμεστε κάθε βράδυ από το γυαλί, αν γείρατε να ξεπλώσετε τις προκηχρωμένες ώρες, με την ικανοποίηση ότι το Προεδρείο της Ενωσης, ή ηγεσία του Αρείου Πάγου σας προστατεύει και δεν σας άφησε, δεν μας άφησε, βοήθησε στο βιομηχάνη της τηλεθέασης των τηλεοπτικών αστέρων; Θυμηθείτε αν ακούσατε να στηλιτεύονται με λόγια σκληρά οι γενικευμένες επιθέσεις; Ασφαλώς θα αγωνιείτε, ότι αρνηθήκαμε στο Συμβούλιο να υπεψηφίσουμε αίτημα του κ. Ζήση να του απαγορευόμαστε να τοποθετείται και να κάνει παρεμβάσεις σε τηλεοπτικά μέσα. Και αρνηθήκαμε γιατί θεωρήσαμε ότι γι' αυτήν την περίοδο με βάση τους κανόνες της δημοκρατίας, ο κ. Ζήσης, ο κ. Αθανασόπουλος ο κ. Φωσκόλος εκπροσωπούν την Ενωσή. Θεωρήσαμε, ότι δεν ήταν πρόπον να τους υποκαταστήσουμε εξ ολοκλήρου. Κάναμε εγώ και ο κ. Αθανασίου εμφανίσεις σε τηλεοπτικά μέσα και συχνότερα σε ραδιοφωνικούς Σταθμούς, μόνο όταν βλέπαμε το έλλειμα πολύ μεγάλο και επιτακτική, την ανάγκη να τοποθετήσουμε τα θέματα στη σωστή τους πραγματική βάση. Από τα πολλά σχόλια γι' αυτές τις παρεμβάσεις και τοποθετήσεις θα ειπώ μόνο τη ρήση του Γενικού Γραμματέως της Ενωσης του κ. Αθανασόπουλου για μια από αυτές τις παρεμβάσεις προς εμένα "κ. πρόεδρε, οφείλω να σας το αναγνωρίσω ότι μπήκατε στη φωτιά και παλαίψατε". Να μπήκα και πάλεψα σε κρίσιμες στιγμές, με τις μικρές μου τις δυνάμεις, γιατί πιστεύω, το λέω και το επαναλαμβάνω ότι η μεγάλη η συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων Δικαστών και Εισαγγελέων επιτελούν ενόρκως το καθήκον τους. Πιστεύω, όπως πιστεύετε και σεις: Οτι κανείς δεν δικαιούται να σπλώσει υπολήψεις. "Οτι κανείς, δεν δικαιούται να αφήνει υπονοούμενα. "Οτι κα-

# ΤΗΣ 9ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2005

νείς δεν νομιμοποιείται να υπομειδιά χαιρέκακα. Ο Έλληνας πολίτης δικαιούται να κρινεται από έντιμους και ακέραιους δικαστές. Εντιμότητες και ακεραιότητα είναι οι κριτές του. Με τις αποφάσεις τους και το έργο τους καταξιώθηκαν οι Έλληνες δικαστές στην ελληνική κοινωνία. Με τον κόπο και τα ξενύκτια τους πάνω στις δικογραφίες και τους νόμους, βρέθηκαν στις αρχές του περασμένου έτους, να έχουν, οι δικαστές ποσοστό αναγνώρισης από την Ελληνική κοινωνία σε ποσοστό 74 %, που ήταν από τα υψηλότερα από τις περισσότερες χώρες της Ευρώπης. Το ποσοστό αυτό αποδοχής δεν ήταν αποτέλεσμα διαφημιστικής προβολής, αλλά μόχθου πολλού και στερήσεων. Ενάντι αυτής της προσφοράς είχαμε όλοι μας αξίωση, θέλετε, ως ανταλλάγμα, η ηγεσία της Δικαιοσύνης να μας προστατεύσει. Και ποια προστασία, γιατί οι καιροί είναι δύσκολοι και ο αφορισμός "πάνε για συγκάλυψη" εύκολος. Είχαμε την αξίωση, να ειπουν στους δημοσιογράφους αυτό που και εμείς λέγαμε και αποζητούσαμε. "Εντιμότατοι κύριοι για το σημαντικό θέμα που φέρατε στη δημοσιότητα, έχουν επιληφθεί τα θεσμικά όργανα. Ορίστηκαν επιθεωρητές αεροπαγίτες, καταθέστε, ότι στοιχεία έχετε να τα ερευνήσουμε σε βάθος. Αν έχετε την παραμικρή αμφιβολία περιμένετε και πάλι εδώ είμαστε". Τα τηλεοπτικά παράθυρα βοηθούν την ακροατικότητα αλλά μπορούν να θίξουν ανεπανόρθωτα το θεσμό της δικαιοσύνης και το "μας συγχωρείται λάθος", που ειπώθηκε σε δύο περιπτώσεις δεν επανορθώνει το κακό. Το να γκρεμιστεί η εμπιστοσύνη των πολιτών στους πολλούς δικαστές, είναι μεγάλο σφάλμα. Οσοι αποδειχθούν παραβιάτες, έχουν τα γενικά των υποδίκων δικαιώματα. Ο λόγος είναι για τους πολλούς.

**Οι έντιμοι και ευσεβήτοι δικαστές, επιβάλλεται να προστατευτούν,**

Ολοι εκείνοι οι συνάδελφοι, που δεν τους επιτρέπεται, και δεν έχουν χρόνο από τον όγκο της δουλειάς, να αρθρογραφούν και να στελεχώνουν τα τηλεοπτικά πάνελ. Ολοι εκείνοι που θλιβούνται και υποφέρουν από το δυσμενές κλίμα που έχει δημιουργηθεί.

Ολοι εκείνοι που είδαν τα όνειρά τους για την ιδέα που υπηρετούν να γκρεμίζονται.

Ολοι εκείνοι που για χατήρι της μάννας, του κύρη, του γιόγου του φίλου μα και ως δική τους αυτοαποξήμιωση, ήθελαν και θέλουν να έχουν το κεφάλι ψηλά με τη σκέψη, ότι μπορεί να κουράζονται και να στερούνται την προσωπική και οικογενειακή τους ζωή, αλλά επιτελούν ένα υψηλό έργο και είναι αποδεκτοί από την κοινωνία. Και αντί προστασίας άκουγε στα βραδινά δελτία ειδήσεων ότι δυο έγιναν πέντε, δέκα πέντε, είκοσι ένας, σαράντα.

Και δεν έφταναν αυτά, ο σκοπός της κάθαρσης επέβαλε και ομαδικές μεταθέσεις, όσων παραμένουν για πολύ διάστημα σε ένα τόπο επειδή η παραμονή τους ενέχει, λέει, "κίνδυνο δημιουργίας εντυπώσεων σε βάρος της αντικειμε-

νικότητας και αμεροληψίας τους.. " και στάλθηκαν μάλιστα και ατομικές προκλήσεις στον κάθε ένα εν σπουδή για να τρέξουν οι προθεσμίες. Αντιδράσαμε με προσωπικές παραστάσεις στον κ. Πρόεδρο γιατί αυτές τις μετακινήσεις γιατί επενεργούν ως προγραφές. Και αντιδράσαμε γιατί η συλλογική ευθύνη, νομίζουμε, δεν προσιδιάζει σε δημοκρατικές κοινωνίες. Τα επιχρυσωμένα χάρτια τον πολίτη, δεν τον πείθουν. Και θέλετε μια ένδειξη της αμφιβολίας. Γράφει ο κ. Κωνσταντίνος Μπέης γνωστός Καθηγητής της Νομικής Σχολής Αθηνών σε άρθρο με τον τίτλο "Ο πολιτικός εκπαιδευτικός των Θεσμών", στην Ελευθεροτυπία της Τετάρτης 16 Μαρτίου 2005. "Ηδη η ηγεσία του δικαστικού σώματος με πρωτοφανή ερηγήγορη και πειστικότητα, επιδιέχεται όχι μόνον στον εντοπισμό και στη δίωξη των φαύλων, αλλά και στο διακριτικό εκτοπισμό των απλώς υπόπτων ή στην επεικέστερη εκδοχή, τη μετάθεση, όσων ενδέχεται να υποκρίνουν στο μέλλον σε πειρασμούς". Και συμπληρώνει ο κ. Καθηγητής "Και συντελείται αυτή η ουσιαστική κάθαρση, παρά τις αντιδράσεις του συνήθους Ξύλινου συνδικαλιστικού αντιλόγου". Αφού έτσι το εισέπραξε ο κ. καθηγητής, ότι δηλαδή οι μετατιθέμενοι χρήζουν εκτοπισμού, φανταστείτε πως θα το εισπράξουν οι πολίτες που θα βλέπουν στην έδρα δικαστές που έχουν έρθει με μετάθεση από άλλο μέρος. Τον όρο εκτόπιση τον συναντάμε σε ορισμένα αμειψικά αδικήματα (ζωοκλοπή) και σε καταστάσεις πολιτικές, όχι ομαλές. **Επισημάναμε, ότι αντίθετα, αφού οι συνάδελφοι δεν έδωσαν αφορμή είναι προς επαινόν τους και να μη μετακινήθουν στη δύσκολη αυτή φάση που διέρχεται ο κλάδος.** Πολλοί από αυτούς προάγονται σε δύο μήνες Μη συνδεθεί το όνομά τους με υπονοούμενα.

Στην πλειοψηφία τους, οι ομαδικά μετατιθέμενοι, στελεχώνουν τα δικαστήρια όπου υπηρετούν και θα δημιουργηθούν τεράστια προβλήματα εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών, όπου βρίσκονται.

Διαπλοκή, όμως, φέρονται ότι έχουν και οι Ειρηνοδίκες και κατά προτίμηση της Κρήτης, στους οποίους δόθηκε "τιμής ενεκεν", άμεση προτεραιότητα. Επισημάναμε προς κάθε κατεύθυνση, ότι σε πλείστες Ευρωπαϊκές χώρες, ισχύει το αμετάθετο των δικαστικών και εισαγγελικών λειτουργιών, εκτός αν δώσουν λαβή με παραβατική τους συμπεριφορά. Επισημάναμε ότι το δικό μας νομικό πλαίσιο, επιτρέπει την μετάθεση, μόνο εάν συντρέξουν προς τούτο σοβαροί λόγοι στο πρόσωπο του δικαστή. Τέτοιους όμως σοβαρούς λόγους δεν μπορεί να αποτελούν, "οι ενδεχόμενες υπονομιές στο μέλλον". Αντίθετα, οι προς μετάθεση συνάδελφοι μας για να κατορθώσουν να μη δώσουν για τόσα χρόνια λαβή, ασφαλώς και περιορίσαν τις κοινωνικές συναναστροφές, αποξενώθηκαν από οικείους, φίλους και συγγενείς και περιορίστηκαν, όπως άλλωστε είχαν καθήκον, στα δικαστικά και μόνο καθήκοντά τους. Αυτό όμως δεν απέτρεψε τον κ. Πρόεδρο να ορίσει Συμβούλιο,

όπως και πάλι μάθαμε από τον τύπο στις 22 και 25 Απριλίου. Διατηρώ την ελπίδα, ότι το Συμβούλιο θα αντιμετωπίσει ψύχραιμα το όλο πρόβλημα και θα δώσει τη σωστή λύση και θα αναβάλλει τη συζήτηση των μεταθέσεων. Σεβόμαστε τον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου ως θεσμό, και αυτός ο σεβασμός, επαναλαμβάνω, μας επιβάλλει να ζητήσουμε, ψυχραιμία και όχι σπουδή και διασυρμό. Για το θέμα της Αυτοδιοίκησης των Δικαστηρίων που τίθεται εκτός ημερησίας διάταξης οι θέσεις μας είναι γνωστές, τις έχουμε υποβάλλει και

εγγράφως στο Συμβούλιο και θα τις αναπτύξει ειδικότερα ο κ. Χαρ. Αθανασίου.

Δεν εκβιάζουμε καταστάσεις, αλλά προτείνω, να αποφασίσει η Γενική μας Συνέλευση, ως ελάχιστο μέτρο αντίδρασης:

- 1) Να επαναφερθεί ως αξιόποινη πράξη η περιύβριση του Δικαστηρίου
- 2) Να πραγματοποιηθούν, ωριαίες στάσεις εργασίας 12-1 και μια δώωρη που θα συνδυαστεί με συγκέντρωση στο χώρο του Πρωτοδικείου της Αθήνας.

Σας ευχαριστώ

**Η ομιλία του Παναγιώτη Λυμπερόπουλου Πρωτοδίκη Αθηνών, μέλους Δ.Σ.**

Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι, Θεωρώ, ότι για να έχει αποτελεσματικότητα η σημερινή Εκτακτη Γενική Συνέλευση, πρέπει να ενεργήσουμε θεσμικά και για το λόγο αυτό προχωρώ κατευθείαν στην υποβολή των ακόλουθων προτάσεων, πέραν των όσων περιλαμβάνει το ψήφισμα το οποίο ακολουθώ θα τεθεί υπόψη σας: Πρώτον, σχετικά με το πρόβλημα που έχει ανακύψει από την διαχείριση του θέματος της διαφθοράς από τα ΜΜΕ, πιστεύω ότι είναι απαραίτητη η επικοινωνιακή αντιμετώπιση της Ένωσης μας, και για το σκοπό αυτό να ορισθεί με κοινή απόφαση του ΔΣ της ΕΔΕ, και των κ.κ. Προέδρου και Εισαγγελά του Αρείου Πάγου, ένας Δικαστής, ως Ειδικός Εκπρόσωπος Τύπου του Σώματος, ο οποίος και θα ενημερώνει σε καθημερινή βάση και μέσα στα πλαίσια των όσων ορίζουν οι σχετικές διατάξεις, διαπιστευμένους εκπροσώπους του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου για την πορεία των διαδικασιών αυτοκάθαρσης που έχουν δρομολογηθεί και ταυτόχρονα θα τοποθετείται επί των επιθέσεων που δέχονται Δικαστές και Εισαγγελείς. Νομίζω ότι η ανάλογη επικοινωνιακή διαδικασία που εφαρμόζει η Διαρκής Ιερά Σύνοδος, αυτή την εποχή, είναι απόλυτα επιτυχημένη και θα μπορούσε να εφαρμοσθεί με κάποιες βελτιώσεις και σε μας. Δεύτερον, για το θέμα των μεταθέσεων λόγω πολυετίας, πιστεύω ότι οι εμπλεκόμενοι συνάδελφοι δεν πρέπει να προχωρήσουν σε υποβολή αιτήσεων προτίμησης για μεταθέσεις. Αναγνωρίζω, την αναστάτωση και τα προβλήματα που θα δημιουργηθούν στους ίδιους και στις οικογένειές τους, όμως, πρέπει να γίνει σαφές, ότι έτσι όπως έχουν διαμορφωθεί σήμερα οι συνθήκες, ο στιγματισμός της μετάθεσης την συγκεκριμένη στιγμή, δεν σχετικοποιείται με το πόσο μακριά θα είναι η επικείμενη τοποθέτηση, αλλά στοιχειοθετείται από την αναχώρηση σε αυτόν τον κρίσιμο και "ύποπτο" χρόνο από τον τόπο που μέχρι σήμερα ασκούν τα καθήκοντά τους. Υποβάλω δε, την παράκληση να επισκεφθούν την Δευτέρα τον κ. Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, ο κ. Ζήσης, ο κ. Φώσκολος και ο κ. Κυριτσάκης και να ζητήσουν την αναβολή της συνεδρίασης του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου για το θέμα αυτό, μεταφέροντάς του τις εντυπώσεις της σημερινής ημέρας και το πως, ανεξαρτήτως, των δικών του προθέσεων, εν τέλει οι μεταθέσεις αυτές έχουν λάβει χρονιά απαξιώτικη για τους Δικαστές. Τρίτον, πρέπει σήμερα να στηρίξουμε την αυτοδιοίκηση των Δικαστηρίων, διότι πολλά ακούγονται, ακόμα περισσότερα γράφονται στον τύπο για τις ρυθμίσεις που αναμένονται να διαμορφωθούν σε πρόταση νόμου από την ορισθείσα Επιτροπή.



Σας ευχαριστώ

Ακόμα, είμαι υποχρεωμένος να επισημάνω ότι δεν πρέπει να επαναλάβουμε από σήμερα και μετά, τα λάθη του παρελθόντος. Και ήταν λάθος το ότι ο κ. Πρόεδρος της Ένωσης, από την αρχή είχε υποτιμήσει την αναγκαιότητα και την σκοπιμότητα της απάντησης στις δημοσιογραφικές επιθέσεις, ζητώντας μάλιστα από το Διοικητικό Συμβούλιο της 18ης Ιανουαρίου 2005 να λάβει απόφαση που να δεσμεύει τον Πρόεδρο στο να μην απαντά σε δημοσιεύματα και εκπομπές. Ήταν λάθος ότι η Ένωση δεν απάντησε άμεσα και καιρία στην αήθη δημόσια επίθεση εις βάρος της 28ης Τακτικής Ανακριτριάς κ. Χονδροζίδου. Ήταν λάθος ότι η Ένωση δεν απάντησε στο άρθρο του κ. Μπέη στην Ελευθεροτυπία, περί "προληπτικού εκτοπισμού", ιδίως αν αναλογισθεί κανείς πόσο σημαντικό είναι ένας καθηγητής της Νομικής Σχολής να χρησιμοποιεί αυτόν τον φορτισμένο όρο για Δικαστές. Η αποτελεσματικότητα της δυναμικής απάντησης φάνηκε όταν κ. Κουσουλής και η Ένωση Δικαστών του Συμβουλίου Επικρατείας, απάντησαν άμεσα και με πνευματώδη τρόπο σε δημοσιεύματα που εμφάνιζαν την οικογενειακή συγκέντρωση Συμβούλων Επικρατείας, ως άτυπη διάσκεψη για το σχεδίο νόμο για τον βασικό μέτοχο. Ουδείς τόλμησε να ασχοληθεί ξανά με τους Δικαστές του Συμβουλίου Επικρατείας, παρά την ονομασία του νομοθετή-

ματος. Τελειώνοντας, θέλω να τονίσω ότι η τιμή του Δικαστικού Σώματος δεν έχει χαθεί. Πρέπει να την αναδείξουμε ξανά, ξεκινώντας από τώρα ένα διαφορετικό αγώνα, από τον οποίο το Σώμα μπορεί και πρέπει να βγει ΙΣΧΥΡΟ και ΕΝΩΜΕΝΟ. Ο αγώνας αυτός των Δικαστών για τους Δικαστές θέλει προσπάθεια και θυσία και όποιος δεν μπορεί να τον αντέξει πρέπει να το πει τώρα.

**Ομιλία Αγγελικής Δεμέστιχα, Ειρηνοδίκη Αθηνών, μέλους Δ.Σ.**

Συνάδελφοι,

Θέλω με τη σειρά μου να σας ευχαριστήσω για την ανταπόκριση στο κάλεσμά μας και την παρουσία σας.

Στα 22 χρόνια που υπηρέτω στο σώμα δεν θυμάμαι ποτέ να συγκλήθηκε ΓΣ κάτω από τόσο βαρύ κλίμα. Δεν θυμάμαι ποτέ τέτοια απαξίωση του θεσμού της Δικαιοσύνης και καθύβριση των λειτουργών της, δεν θυμάμαι ποτέ τέτοιο διασυρμό.

Βέβαια, η διαφθορά, δεν είναι νέο φαινόμενο, διατρέχει τον κοινωνικό ιστό όλων των πολιτειών. Ήδη τον Οκτώβριο του 1999, όπως γνωρίζετε στο Εφετείο Αθηνών έλαβε χώρα διεθνές συνέδριο για την καταπολέμηση της διαφθοράς κρατικών λειτουργών και υπαλλήλων. Και βέβαια στο Συνέδριο εκείνο, επισημάνθηκε ότι ειδικά για το χώρο της Δικ/νης, εφόσον επισημαίνονται περιπτώσεις διαφθοράς δικαστών πρέπει να είναι αμειλικτη η αντιμετώπισή τους, γιατί δεν πρέπει να αιωρούνται έστω και σκιές, σε βάρος δικαστών, γιατί αλλιώς αν ο κόσμος πεισθεί ότι η δικαιοσύνη δεν έχει κέρια καθαρά, διότι "εάν το άλας μωρανθεί εν τίνι αλισθήσεται".

Σ' αυτά τα πλαίσια στηρίζω με κάθε μέτρο που έλαβε, λαμβάνει ή θα λάβει η Πολιτεία και η ηγεσία μας και αποσκοπεί στην αποκάλυψη λειτουργών της δικαιοσύνης κατά των οποίων υπάρχουν βάσιμες αιτιάσεις για εκδηλώσεις διαφθοράς και την τιμωρία τους.

Όμως τα φαινόμενα του τελευταίου καιρού μας δημιουργούν άλλα συναισθήματα. Μας δίνουν την αίσθηση ότι ενδεχομένως βρισκόμαστε και υπό διωγμό. Μαζικές μεταθέσεις, επέκταση των ασυμβίβαστων, κατάργηση της αυτοδιοίκησης των Δικαστηρίων κ.α. Και βέβαια ένα νέο ριάλιτι σόου, σε συνέχειες με υψηλή ακροαματικότητα και πανάκριβες διαφημίσεις. Υψηλά τηλεθέαση. Πουλάει. Εξί μήνες τώρα κ. συνάδελφοι. Δηλαδή το Δικαστικό σώμα συλλήβδην στο στόχαστρο διαφόρων "αδιάφορων" υπερασπιστών της νομιμότητας που προσπαθούν να πείσουν και να φρολιάσουν στη ψυχή του Ελληνικού λαού, ότι οι δικαστές σήμερα κολυμπάνε στη διαφθορά. Τι έκανε το Προεδρείο της Ένωσης μας όλο αυτό το διάστημα; Πώς υπερασπίσθηκε τους δικαστές; Απλώς θεατής. Γενικόλογα ψελλίσματα και αμύχανα βλέμματα που εισπράξαμε όλοι μας. Είστε περήφανοι κύριοι του Προεδρείου; Ήδη στις αρχές Νοεμβρίου 2004,



είχαν αρχίσει... τα "όργανα" εξ' αφορμής των δηλώσεων του Οικονομέα στον ΑΛΦΑ ό-τι δεν χρειάζονται αυξήσεις οι δικαστές αρκεί μια απόφαση για να καλύψουν τις διαφορές, υποβάλλομε αίτηση στο ΔΣ να ζητηθεί η κασέττα και να ακολουθηθεί η νόμιμη διαδικασία. Σιγή... Στο ΔΣ της 15-11-04, καταθέτομε εισήγηση και πρόταση στο Συμβούλιο να εκδοθεί ανακοίνωση με την οποία η Ένωση να καλεί τον δημοσιογράφο Μ. Τριανταφυλλόπουλο να παραδώσει τα όποια στοιχεία διαθέτει για να ελεγχθούν πειθαρχικά οι όποιοι εμπλεκόμενοι, διαφορετικά ότι θα θεωρήσει ότι πρόκειται περί σκανοθετημένης παρέμβασης, θα καταγγείλει δημοσίως προς όλα τα μέσα αυτά τον την ενέργεια και θα ζητήσει να επιβληθούν σε βάρος του οι προβλεπόμενες κυρώσεις. Τι έκανε... το προεδρείο; Σιγή. Η μάλλον όχι... Ανακοίνωσε την πραγματοποίηση δώωρης διακοπής των εργασιών των Δικαστηρίων της χώρας και πανδικαστικά συγκέντρωση στις 25-11-04 με αιτίματα τη λήψη μέτρων για την επιτάχυνση της απονομής της δικ/νης και ικανοποίηση οικονομικών άλλων αιτημάτων. Στην ομιλία ο στη ΓΣ μας στις αρχές Δεκεμβρίου 2004 ο αεροπαγίτης Δ. Κυριτσάκης, μεταξύ των άλλων ζητεί να μας καλύπτει η Ένωση από τις άδικες επιθέσεις του τύπου και των ΜΜΕ. Σιγή... Μετά την ΓΣ της Ένωσης, συνεχίζεται πιο έντονα ο διασυρμός και η απαξίωση των δικαστών από τα ΜΜΕ, τον τύπο κ.α. Στις 11-2-05 με αίτηση μας, εμείς οι 7, μέλη του ΔΣ, εξ' αφορμής των δηλώσεων Πάγκαλου ότι οι δικαστές "τα παίρνουν" ζητάμε να προχωρήσει το Προεδρείο σε ουσιαστική επικοινωνιακή παρέμβαση, με στόχο την αποκατάσταση της τιμής του δικαστικού σώματος, ζητάμε να καταγγελθεί η απαξιώτικη συμπεριφορά των ΜΜΕ, πολιτικών προσώπων, δημοσιογράφων κ.α., ζητάμε άμεση αντίδραση και προτείνουμε κοινή συνέντευξη τύπου των προεδρείων των Ενώσεων και επίσκεψη όλων των μελών του ΔΣ στον κ. Πρόεδρο και Εισαγγελέα του ΑΠ, τον Υπουργό

# ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ 9ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2005

Συνέχεια από την προηγούμενη σελίδα

γό της Δικ/νης, στην Πρόεδρο της Βουλής και στους αρχηγούς των κομμάτων. Κι πλέον εγώ καταθέτω πρόταση ως μέσον αντίδρασης την άσκηση αγωγών για χρηματική ικανοποίηση λόγω πθικής βλάβης κατά όσων μας λωιδώρησαν με το α' ή β' τρόπο. Η κατάσταση είναι πλέον ανεξέλεγκτη. Τι κάνατε κύριοι του Προεδρείου για όλα αυτά; Πώς βάλατε στη θέση τους αυτούς τους "αδιάφορους". Προχθές διάβασα στην εφημερίδα μας τα "Δικαστικά Νέα" φύλλο 90 σελ. 7, το εθής παράδοξο: Οτι την ημέρα της συνέντευξης τύπου δηλαδή στις 24-2-05 δύο δημοσιογράφοι από την εκπομπή του Τριανταφυλλόπουλου, κατά δίλωσή τους κ.λ.π. σας διαβάθζει επί λέξει την επιστολή-κείμενο στον τηλεοπτικό σταθμό ΑΛΤΕΡ "...εντούτοις ο ένας από αυτούς, με βίαιο τρόπο, προσπάθησε να εισέλθει στο γραφείο του Προέδρου της Ένωσης, σπράχνοντας με δύναμη την πόρτα, αν και προβάλαμε αντίσταση στο άνοιγμα της...και παρακάτω.....Παρακαλούμε να μην επιτρέψετε τη μετάδοσή από το σταθμό σας, του όποιου υλικού συλλέχθηκε, με παράνομο τρόπο από τα ανωτέρω πρόσωπα, κατά το προαναφερόμενο περιστατικό..... Εδώ θα σταθώ λίγο. Τι σημαίνει αυτό κ. Συνάδελφοι του Προεδρείου; Μετατρέψαμε σε ρίνγκ τα γραφεία της Ένωσης; Πώς αντιδράσατε, κύριοι, έστω σ' αυτή την κίνηση των δύο ατόμων-δημοσιογράφων; Τους στείλατε στον Εισαγγελέα; Ενημερώσατε το ΔΣ; Εγώ το πρωτοδιάβασα στα Δικαστικά Νέα, όπως και οι άλλοι σύμβουλοι της μειοψηφίας. Και μετά με ποιο δικαίωμα υπογράψατε αυτό το κείμενο προς τον σταθμό ΑΛΤΕΡ ως απόφαση του ΔΣ, εκπροσωπώντας το ΔΣ; Και θ' αναρωτηθεί καθένας...από μας. Από που αυτά τα πρόσωπα πήραν δικαιώματα και φθάσαν σε γραφεία της Ένωσης και σπράχναν τις πόρτες; Θα σας απαντήσω κ. Συνάδελφοι, Όταν..... Μέλη του Προεδρείου καλούσαν δημοσιογράφους-κατόχους κασσετών και άκουγαν κασσετές (ερίμην των λοιπών μελών του Συμβουλίου) (τ' άκουσα με τα αυτιά μου από τον Βορίνα στο ΕΣΤΡΑ), τότε τι έχουμε να τους πούμε; Ποιος φταίει; Εξαιτίας δε όλης αυτής της αδράνειας, βιώνουμε σήμερα άλλη κρίση. Ίσως μεγαλύτερη. Το τελειωτικό κτύπημα για τη δικαιοσύνη και τους δικαστές.

Ως μέρος του προβλήματος, που δημιουργήθηκε από τις ενέργειες επίορκων συναδέλφων, εντάχθηκαν και οι συνάδελφοι που μετατίθενται, αφού δημιουργήθηκε η πεποίθηση ότι με τις ομαδικές μεταθέσεις θα διευκολυνθεί η κάθαρση, παρόλον ότι στα αποσταλέντα ήδη σημειώματα για τι έπεται συνέχεια αναγράφεται ότι δεν έδωσαν λαβή για οποιαδήποτε υπόνοια. Η μετακίνηση σε άλλο τόπο για λόγους πρόληψης, επειδή λέει, άκουσον-άκουσον είναι ενδεχόμενο να δώσει λαβή

υπονοιών στο μέλλον. Δηλαδή μετακίνηση με το στίγμα του υπόπτου στον εαυτό του, του υπόπτου στην οικογένεια του, του υπόπτου στον πολίτη. Συνάδελφοι λόγω του κλίματος της επαρκιακής πόλης περιορίσαν τις κοινωνικές επαφές, αποξενώθηκαν από οικείους, φίλους και συγγενείς, σεβόμενοι τον εαυτό τους και τον όρκο τους, δικαστές που πορεύτηκαν με αξιοπρέπεια και που οι περισσότεροι έχουν πάνω από 25 χρόνια υπηρεσίας. Και η επιβράβευση; Η μετακίνηση σε άλλο τόπο για λόγους πρόληψης. Και σίγουρα κάποια στιγμή οι επιπτώσεις αυτές είναι βέβαιο ότι θα ξεπεραστούν, έστω σε βάθος χρόνου, η πθική όμως απαξίωση και μείωση των συναδέλφων που ήδη πήραν τα σημειώματα ή όσων άλλων τυχόν θα λάβουν δεν θα ξεπεραστούν. Όταν σε σύνολο 2500 δικαστών μετακινούνται 100 έστω 150 άτομα, τι μήνυμα φθάνει στον πολίτη;;;

Απραξία της Ένωσης κ. Συνάδελφοι, Απουσία της Ένωσης από τα δρώμενα. Ανυπεράσπιστοι οι Δικαστές. Ολιγήμενοι, αγανακτισμένοι οι δικαστές και ένας ψίθυρος στους διαδρόμους και στις αίθουσες των Δικαστηρίων. Τι συμβαίνει; Υπάρχει λόγος και δεν αντιδρά η Ένωση; Φοβούνται κάποιον; Φοβούνται κάτι;; Το πιο σημαντικό δε είναι ότι ορισμένα μέλη του Προεδρείου γνώριζαν ότι επίκεινται μεταθέσεις, στα πλαίσια της κάθαρσης και φρόντισαν με αίτησή τους να επιτύχουν απόφαση εγγύς του τύπου συμφερόντων τους, ενέργεια η οποία προκάλεσε τη σφοδρότατη αντίδραση των συναδέλφων. Σήμερα, συνάδελφοι μαζευτήκαμε εδώ για να διαμαρτυρηθούμε για όλα όσα συμβαίνουν στο χώρο μας, συγκεντρωθήκαμε μετά από αίτηση των 7 συμβούλων της μειοψηφίας του ΔΣ για άμεση σύγκληση Γενικής Συνέλευσης για να δώσετε εσείς, τα μέλη μας, οι συνάδελφοι μας, η ΓΣ το ανώτατο όργανο μας, την κατεύθυνση στο Προεδρείο για ν' αντιμετωπίσει υπεύθυνα και αποτελεσματικά τις γενικευμένες επιθέσεις και τις προγραμματισμένες ομαδικές μεταθέσεις. Γιατί η Συλλογική Ευθύνη δεν ταιριάζει στη Δικ/νη και τη Δημοκρατία.

Και βέβαια, μην περιμένετε ότι θα σας προστατεύσει κανένα Προεδρείο, καμιά Ένωση. Και μην ακούτε μεγάλα λόγια. Εμείς, ως μειοψηφία, οι 7 σας διαβεβαιώνουμε ότι διατυπώνουμε πάντοτε προτάσεις στο Συμβούλιο. Δεν τηρούμε αρνητική, αντιπολιτευτική στάση. Πρωτίστως μας ενδιαφέρει το συμφέρον των συναδέλφων. Προσφέρουμε τη συνεργασία και προσπαθούμε προς τα έξω να μην εξωτερικεύονται οι αντιπαραθέσεις. Και βέβαια αυτά που προανέφερα, είναι εσωτερικά θέματα που πρέπει να γνωρίζει ο καθένας από εμάς.

Παρακαλώ δε, συνάδελφοι, να υπάρχει στενότερος σύνδεσμος μεταξύ μας τις δύσκολες αυτές μέρες.

## ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Οι Δικαστικοί Λειτουργοί της Πολιτικής και Ποινικής Δικαιοσύνης - Δικαστές και Εισαγγελείς - μέλη της Ένωσης μας, στη σημερινή μας (9-4-2005) ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ, αποφασίσαμε τα ακόλουθα:

Ι. Προάσπιση του κύρους και της αξιοπιστίας της Δικαιοσύνης και των Λειτουργών της, ενόψει των κλιμακούμενων επιθέσεων.

**Εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία του Δικαστικού Σώματος** για την προσπάθεια απαξίωσης του θεσμού της Δικαιοσύνης και τη συστηματική καθύβριση των λειτουργών της από απληροφόρητα ή και από κακοπροαίρετα άτομα, διαμέσου των ΜΜΕ και ιδίως σε τηλεοπτικές εκπομπές.

**Τονίζουμε** ότι η τακτική αυτή, έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργηθεί εχθρική ψυχολογία στο κοινό έναντι των δικαστών, να τεθεί υπό αμφισβήτηση ο ρόλος τους και να απαξιώνεται η Δικαιοσύνη ως θεσμός.

**Επισημαίνουμε** ότι οι Δικαστές και οι Εισαγγελείς, υπό το κράτος των γενικευμένων επιθέσεων εναντίον τους, αισθάνονται βαθιά θιγμένοι και βάνουσα αδικημένοι. Εκεί διαταραχθεί σε σημαντικό βαθμό - από τις επιθέσεις και από ορισμένες άστοχες ή και βεβιασμένες ενέργειες, καθώς και παραλείψεις των αρμοδίων οργάνων της Δικαιοσύνης και άλλων οργάνων της Πολιτείας - η ημερία του Δικαστικού Σώματος, που είναι απολύτως απαραίτητη για την ορθή κρίση, αλλά και την ανάδειξη του ανθρώπινου προσώπου, της κοινωνικής ευαισθησίας και της επείκειας, που είναι οι αρετές της Δικαιοσύνης. Η Δικαιοσύνη, ως θεμελιώδης θεσμός της πολιτείας, είναι εξαιρετικά ευαίσθητη στη λειτουργία της, γι' αυτό και επιβάλλεται να αποφεύγονται κρίσεις και επικρίσεις, πέραν του αναγκαίου μέτρου, γιατί αυτό υπάρχει κίνδυνος να οδηγήσει σε λαθεμένες και ανεπεικείς κρίσεις.

**Η. Ομαδικές μεταθέσεις Δικαστικών Λειτουργών.**

**Δηλώνουμε** με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο, ότι είμαστε αντίθετοι στην πραγματοποίησή τους, προεκκόντως, διότι:

**α.** Λόγω της μαζικότητάς τους, που είναι πρωτοφανής σε αριθμό αλλά και της υπάρχουσας συγκυρίας, θα πλήξουν καίρια το κύρος, την τιμή και την υπόληψή τους ως δικαστικών λειτουργών και θα δώσουν λαβή στη κοινή γνώμη να συνδυάσει αυτές τις μεταθέσεις με τα μέτρα κάθαρσης, γεγονός που θα έχει ως συνέπεια να απαξιωθούν όσοι μετατεθούν, να κλονιστεί η εμπιστοσύνη των πολιτών σ' αυτούς και να πληγεί τελικά ο θεσμός της Δικαιοσύνης.

**β.** Κινούνται εκτός νομοθετικού πλαισίου, αφού μόνον η πολύχρονη υπηρεσία του δικαστικού λειτουργού σε συγκεκριμένο τόπο, χωρίς να του καταλογίζεται συγκεκριμένο πειθαρχικό παράπτωμα, ούτε συμπεριφορά απάδουσα προς το λειτουργήμα του, δεν δικαιολογεί κατά το νόμο τη μετάθεσή του.

**γ.** Κλονίζουν ανεπανόρθωτα τις εγγυήσεις της δικαστικής ανεξαρτησίας και διαταράσσουν το καθεστώς ασφάλειας και ημερίας των δικαστικών λειτουργών, που είναι απολύτως απαραίτητο για την αποτροπή κάθε προσπάθειας χειραγώγησής τους, υπό την απειλή μετάθεσης, χωρίς νόμιμο λόγο.

**ΚΑΛΟΥΜΕ** τον κ. Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, τον κ. Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και τα Μέλη του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου να μην πραγματοποιήσουν μαζικές μεταθέσεις.

**ΙΙΙ. Αυτοδιοίκηση Δικαστηρίων - Προβλήματα στην απονομή της Δικαιοσύνης - Πάγια αιτήματα του**

Δικαστικού Σώματος.

Είμαστε κάθετα αντίθετοι στην επαναφορά, ως συστήματος Διοίκησης των μεγάλων Δικαστηρίων και Εισαγγελιών, του διορισμού Προϊσταμένων από το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο, διότι το σύστημα αυτό, όπως ίσχυσε, απέτυχε και επικρίθηκε για παρεμβάσεις της εκτελεστικής εξουσίας, στους Δικαστικούς Λειτουργούς και εν τέλει στην απονομή της Δικαιοσύνης. Στηρίζουμε το ισχύον σύστημα αυτοδιοίκησης, στο οποίο πρέπει να γίνουν βελτιωτικές παρεμβάσεις, προκειμένου να απαλλαγεί από τις λειτουργικές αδυναμίες, που έχουν καταγραφεί στη δεκάχρονη λειτουργία του θεσμού.

**ΚΑΛΟΥΜΕ** την Πολιτεία να ασχοληθεί με τα ουσιαστά προβλήματα της απονομής της Δικαιοσύνης και ιδιαίτερα με την επιτάχυνση της απονομής της και τη βελτίωση της ποιότητάς της, προωθώντας την υλοποίηση μέτρων για τη στελέχωσή της (πλήρωση και αύξηση οργανικών θέσεων, εθελουσία έξοδος, επιμόρφωση) και την εξασφάλιση των αναγκαίων υποδομών (πλήρωση οργανικών θέσεων Γραμματείας, μηχανοργάνωση), ικανοποιώντας παράλληλα και τα πάγια αιτήματα του Δικαστικού Σώματος (οικονομικές διεκδικήσεις, αναγνώριση δικηγορικής προϋπηρεσίας), και να μη δίνει λαβή για αιτιάσεις ότι αποφεύγει την αντιμετώπισή τους, εκμεταλλευόμενη το κλίμα που επικρατεί το τελευταίο διάστημα στο χώρο της Δικαιοσύνης.

**ΖΗΤΟΥΜΕ** να επαναφερθεί ως αξιόποινη πράξη η περιύβριση δικαστικής αρχής.

**ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΥΜΕ**, σε ένδειξη διαμαρτυρίας, την πραγματοποίηση δώρων διακοπών (ώρα 12.00 έως 14.00) των συνεδριάσεων των Δικαστηρίων, για τις 20 και 21 Απριλίου 2005.

**ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΟΥΜΕ** δμελή αντιπροσωπεία από τα μέλη του Δ.Σ. της Ένωσης ( Ζήσης, Φώσκολος, Αθανασόπουλος, Κυριτσάκης και Αθανασίου) α) να επιδώσει το παρόν ψήφισμα στο Πρόεδρο και Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, στην Πρόεδρο της Βουλής, στον Υπουργό της Δικαιοσύνης και στα Κόμματα και β) να προχωρήσει σε περαιτέρω αναγκαίες ενέργειες, ώστε να μην πραγματοποιηθούν οι μαζικές μεταθέσεις των δικαστικών λειτουργών.

**Σε περίπτωση που τελικώς γίνουν οι μεταθέσεις**, εξουσιοδοτείται το Δ.Σ. της Ένωσης: α) να ζητήσει από τον Υπουργό της Δικαιοσύνης να διαφωνήσει προς την απόφαση του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου και να παραπέμψει την υπόθεση στην Ολομέλεια του Αρείου Πάγου, ζητώντας παράλληλα από τα Κόμματα να ζητήσουν και αυτά από τον Υπουργό της Δικαιοσύνης να διαφωνήσει προς την εν λόγω απόφαση και β) να δώσει σχετικά ενημερωτική συνέντευξη τύπου.

**Είμαστε αποφασισμένοι να αγωνιστούμε για την προάσπιση της δικαστικής ανεξαρτησίας και του κύρους και της αξιοπιστίας της Δικαιοσύνης και των Λειτουργών της.**

**Οικαντοποιήσεις που αποφάσισε η Εκτακτη Γενική Συνέλευση πραγματοποιήθηκαν, χωρίς κανένα τελικό από τα αιτήματά μας να ικανοποιηθεί, λόγω έλλειψης ανταπόκρισης από τους υπεύθυνους φορείς της Πολιτείας.**

**Επίσης έγιναν ανάλογες παραστάσεις στον κ. Υπουργό της Δικαιοσύνης και στα κόμματα καθώς και ενημέρωση της Βουλής στην αρμόδια Επιτροπή αυτής, χωρίς επίσης κανένα αποτέλεσμα, αφού η Κυβέρνηση προχώρησε στην ψήφιση του νόμου για την επιτάχυνση της διαδικασίας στα πολιτικά και ποινικά δικαστήρια.**